



Максимов Евгений, 14 лет

«Никогда не утихнет боль утрат!»

«Мы шли на смерть, чтобы ты жила Россия!»

Н. Рыленов

Ушел в историю 20 век. Для нескольких миллиардов жителей нашей планеты, исповедующих христианство, наступило третье тысячелетие. Вглядываясь в прошлое, мы люди 20 столетия, каждый на свой манер, пытаемся подвести итоги, заглянуть в будущее. 20 век – век социальных революций, общественных потрясений, глубоких катаклизмов. Для нашей страны он вошел в историю, как век двух революций. Но как заметил поэт: «История! Из всех твоих извилин, что даже хочешь, - выбросить нельзя!» Неизгладимый след, глубокий, как рубец зажившей раны, оставила в памяти всех народов СССР Великая Отечественная война 1941-1945 годов. В истории России 20 века не было событий более страшных, чем в 1941, и более радостных – в 1945 году. Несгибаемое мужество, массовый героизм, величие морального духа воинов армии флота, грудью вставших на защиту Родины, трудовой героизм тружеников тыла, обеспечивших фронт всем территориям, обеспечили разгром германского фашизма на Западе и японских милитаристов на Востоке. С тех пор прошло более полувека. За эти годы вступила в жизнь несколько новых поколений людей. Для них

Великая Отечественная война – далёкая история, славное прошлое отцов, дедов и прадедов. Нужно никогда не забывать, что память о минувшей войне с её поражениями и победами, о ратной доблести тех, кто отстоял в трудный час земли родной честь, свободу и независимость Отечества, является нашим национальным достоянием, бесценным богатством. Из него, как принято во всем цивилизованном мире, необходимо извлекать уроки, не повторять старых ошибок и не делать новых. Война не обошла и нашу семью. Мой прадед Фаворский Леонид Михайлович прошел всю войну, дошел до Берлина. После Великой Отечественной войны ещё участвовал в Японской войне.



На Фото Фаворский Леонид Михайлович 4 июля 1981 г.

Другой мой дед Черниховский Георгий Владимирович был в оккупации в Запорожье, а потом пошёл на фронт с отцом в 16 лет. Воевал в действующей Армии. Оба остались живыми, и после войны занимались мирным созидательным трудом на благо нашей великой Родины. В настоящее время их уже нет в живых.



На Фото Черниховский Георгий Владимирович

Невелика по территории Чувашская Республика. Если взглянуть на карту страны, то по сравнению с другими она вроде бы совсем и незаметная. Однако вклад чувашского народа в общую борьбу за свободу, честь и независимость Родины оказался немалым. С самого первого дня, 22 июня 1941 года, когда полчища гитлеровцев обрушились на нашу страну, Чувашия вместе со своей страной встала на её защиту. За четыре года войны чувашский народ на борьбу с врагом послал более 208 тысяч лучших своих сыновей и дочерей – пятую часть населения республики. Наши земляки героически защищали с самого первого часа войны легендарную Брестскую крепость. 1000 уроженцев нашей республики сложили свои головы в том неравном поединке. Видное место занимает Чувашия по числу Героев Советского Союза. Более 80 уроженцев нашей республики удостоились этого высокого звания. Половина их сложила свои головы в бою с врагом. В их честь названы улицы столицы республики: Анисимов Я.А., Афанасьев М.Н., Боголюбов А.Н., Винокуров В.П., Гастелло Н.Ф.. На территории республики за годы войны было сформировано несколько стрелковых дивизий. В сформированной в 1941 году 324-й стрелковой дивизии более четверти состава было призвано из нашей республики. Дивизия участвовала в разгроме гитлеровских полчищ под Москвой, с боями дошла до Кёнигсберга. Сотни воинов, участвуя в кровопролитных боях в составе этой дивизии, не дожили до дня Победы.

Никогда не утихнет боль утрат, скорбь по павшим. Но без этого не было и Победы. Каждый из нас сегодня отчетливо осознает, что в пламени Вечного огня, пылающего у Кремлёвской стены, а также величественных мемориалов и скромных обелисков, живёт память о подвиге тех, кто первым поднимался в атаку, грудью закрывал амбразуры, шел на воздушный таран, бросался с гранатами под танки, сходился с врагом врукопашную, топил вражеские корабли, пускал под откос эшелоны, не сгибая головы в фашистских застенках и лагерях...

